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ASSEMBLEA DEL 31-03-2021
RELAZIONE DEL TESORIERE 
SUL BILANCIO CONSUNTIVO 2020
Il Consiglio dell’Ordine degli Architetti Pianificatori Paesaggistici e Conservatori della Provincia di Vercelli, nella seduta del 29 marzo 2021, ha deliberato l’approvazione del bilancio Consuntivo per l’anno 2020, da presentare agli iscritti, per l’approvazione, in occasione dell’assemblea annuale. 
RENDICONTO ANNUALE 2020
Il Bilancio Consuntivo è composto dal rendiconto finanziario entrate/uscite, al quale si allegano il rendiconto finanziario dei residui attivi e passivi e il rendiconto finanziario di avanzo contabile e avanzo amministrativo (“Situazione Amministrativa – anno 2020). Si precisa che nel primo schema sono riportate le entrate e le uscite accertate del Rendiconto finanziario 2020, trascritte sia per codice che per descrizione, comparate con le previsioni iniziali e definitive. Nella parte relativa alle entrate le somme accertate sono suddivise fra quelle riscosse e da riscuotere, oltre alla colonna che prevede il totale di tale accertamento. L’ultima colonna è relativa alla differenza algebrica fra la previsione definitiva e l’accertamento totale. La stessa impostazione è prevista nella seconda parte dello schema, relativo alle uscite, che si caratterizzano in somme pagate e da pagare. Nello specifico, nella prima colonna, sia delle entrate che delle uscite troviamo i valori del Bilancio preventivo 2020 mentre nella seconda colonna sono elencate le variazioni intervenute entro il 30 Novembre 2020 per l’assestamento definitivo.

---

Il bilancio si compone di due parti: la parte “commerciale” legata all’attività di formazione e la parte “istituzionale” legata all’attività dell’Ordine. 

PARTE COMMERCIALE:

Nel bilancio di previsione si era ipotizzata una cospicua attività di formazione che, invece, a causa della situazione pandemica non e’ stato possibile mettere in atto. L’avanzo di amministrazione per la parte commerciale è di € 175,81.
PARTE ISTITUZIONALE: 

Le entrate sono legate alle quote associative. Si rileva un tasso di morosità bassissimo: solo 4 quote risultano non pagate; trattandosi di colleghi morosi gia’ per altre annualità, sono stati segnalati al competente Consiglio di Disciplina.

Le uscite risultano allineate con le previsioni; si sottolinea che sono state ridotte le spese inerenti le attivita’ di consiglieri e referenti di commissione proprio perche’ le attivita’ sono state svolte prevalentemente in modalita’ telematica.
Non sono stati eseguiti nell’anno 2020 i lavori relativi al rinnovamento della sede, previsti, invece, per l’anno 2021.

L’avanzo di amministrazione per la parte istituzionale è di € 13'683,05.

Si allega il rendiconto finanziario per la parte istituzionale.

 Il risultato di Amministrazione 2020 risulta essere pari ad € 78.793,23 di cui € 35.000,00 vincolati ed € 43.793,23 disponibili. (Si allega: situazione amministrativa e prospetto di concordanza).
Nei fondi vincolati è compreso anche la quota del TFR della dipendente.

Vercelli, 25-03-2021                                                                           Il Tesoriere

                                                                                              Architetto Patrizia Ferrarotti
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